

Звонница

«Нам запрещали верить, но относиться друг к другу по-христиански нам никто запретить не мог»

**Алексей Архипович Леонов,
первый человек, вышедший
в открытый космос**

№46, апрель 2024 г.



РО "АРХИЕРЕЙСКОЕ ПОДВОРЬЕ БЛАГОВЕЩЕНСКОГО СОБОРА Г. ГАГАРИН ВЯЗЕМСКОЙ ЕПАРХИИ РПЦ (МП)".
Адрес: 215010 Смоленская область, г. Гагарин, ул. Герцена д. 7. Адрес сайта: <http://gagarin.blagochin.ru/> Телефон церковной лавки: +7 (910) 7623674

Основные события февраль-апрель 2024

Благовещенский собор преображается усилиями прихожан.

В апреле 2024 года в Благовещенском соборе появилось еще 4 киота с рукописными иконами (Олег Владимирович Манешкин — иконописец, г. Смоленск), в стиле иконостаса. На внутренней поверхности южной стены собора установлены киоты со святителем Спиридоном Тримифунтским, Пресвятой Богородицей Всецарицей и Святой Троицей. На северной стене храма киот с ранее написанной Тихвинской иконой Божьей Матери и киот с необычной иконой, на которой изображены Ксения Петербургская и Матрона Московская, держащая в руках икону «Взыскание погибших». Работы по благоустройству собора будут продолжены.

В праздник Благовещения Пресвятой Богородицы Вяземский архипастырь совершил Божественную литургию в Благовещенском соборе г. Гагарин

7 апреля 2024 года, в Неделю 3-ю Великого поста, Крестопоклонную, праздник Благовещения Пресвятой Богородицы, епископ Вяземский и Гагаринский Сергей совершил Божественную литургию святителя Василия Великого в Благовещенском соборе г. Гагарин. Его Преосвященству сослужили благочинный Гагаринского округа, настоятель Архиерейского подворья Благовещенского собора г. Гагарин игумен Александр (Карпиков), клирик собора иерей Роман Ступа, клирик Свято-Троицкого кафедрального собора г. Вязьмы иеромонах Симеон (Березкин). Богослужебные песнопения исполнил местный хор. Диаконский чин возглавил диакон Свято-Троицкого кафедрального собора города Вязьмы Евгений Ткач.

После сугубой ектении епископ Сергей вознес молитву о Святой Руси. Разделить радость соборной молитвы вместе с архипастырем и духовенством в престольный праздник собрались директор Департамента по взаимодействию с общественными объединениями Министерства Смоленской области по внутренней политике Петр Борисович Липатов, многочисленные прихожане Благовещенского собора, жители и гости города Гагарин.

По заамвонной молитве был совершен Крестный ход, а также славление двенадцатому празднику и поклонение Честному и Животворящему Кресту Господню.

По благочестивой традиции Его Преосвященство вместе с духовенством и мирянами выпустили в небо белых голубей — символ благой вести от Бога о рождении Спасителя, которую Архангел Гавриил принес Богородице.

Делегация Вяземской епархии приняла участие во внеочередном Съезде ВРНС в Храме Христа Спасителя в городе Москве

27 марта 2024 года в Зале церковных соборов кафедрального соборного Храма Христа Спасителя в Москве Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил внеочередной соборный съезд Международной общественной организации «Всемирный русский народный собор».

В работе съезда приняла участие делегация Смоленской области, в состав которой вошли: сопредседатель Правления Смоленского регионального отделения ВРНС митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор, епископ Вяземский и Гагаринский Сергей, член Правления регионального отделения ВРНС, руководитель Секретариата регионального отделения ВРНС, директор Департамента по взаимодействию с общественными объединениями Министерства Смоленской области по внутренней политике Петр Борисович Липатов, секретарь Вяземского епархиального управления протоиерей Олег Переверзев, благочинный Гагаринского округа игумен Александр (Карпиков), благочинный Вяземского городского округа протоиерей Валерий Калинин, настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Всех Скорбящих Радосте» с. Карманово иеромонах Андрей (Дергачёв-Белошецкий), духовенство Смоленской епархии и другие представители Смоленского регионального отделения ВРНС.

С приветственным словом выступил Глава Всемирного Русского Народного Собора Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, в котором он подчеркнул важность сохранения русского мира, традиционных семейных ценностей и суверенитета страны. Его Святейшество также выразил обеспокоенность отменой Министерством просвещения России предмета «Основы духовно-нравственной культуры народов России».

Участники съезда обсудили насущные вопросы нормализации миграционной обстановки, борьбы с нелегальной миграцией и этнической преступностью, а также избрали членов Бюро Президиума ВРНС и руководство Собора на новый срок, подвели итоги работы за 2023 год и за 4 месяца с момента проведения юбилейного XXV-го Собора.

В Неделю сыропустную на территории Архиерейского подворья Благовещенского собора г. Гагарин прошли масленичные гуляния

17 марта 2024 года, в Неделю сыропустную, воспоминание Адамова изгнания, прощенное воскресенье, в Благовещенском соборе города Гагарин состоялась Божественная литургия, которую возглавил благочинный церковью Гагаринского округа игумен Александр (Карпиков). Его Высокопреподобию сослужили клирик собора иерей Роман (Ступа). Диаконский чин возглавил диакон Дмитрий Прусов. Праздничные песнопения исполнил хор Архиерейского подворья под управлением Натальи Ишковой и Татьяны Нагиевой.

Перед Великим Постом прихожане собора причастились Святых Христовых Таин и подали записки о здравии и упокоении своих родных и близких.

По окончании богослужения игумен Александр обратился к верующим и всем гостям соборной площади с наставлениями на грядущее время Великого поста, а также поблагодарил организаторов праздничных масленичных гуляний. К жителям города с приветственным словом также обратилась депутат Смоленской областной Думы Наталья Леонидовна Чинцова.

Далее для всех прихожан, горожан и гостей города, на соборной площади, силами Общественного совета города была организована празднично-развлекательная программа с хороводами, блинами, вкусной кашей, сладостями и конкурсами.

Малыши радостно прокатились в красивой карете с лошаадью и на каруселях. Добрые молодцы покорили высокий столб с призмами.

Кто пришел на праздник сразу после службы в храме, точно не остался голодным и грустным.

Отметим, что все развлечения и угощения в этот замечательный день для всех были бесплатными.

Вечером этого же дня игуменом Александром в Благовещенском соборе была совершена Великая вечерня с Чином прощения.

15 марта 2024 года, благочинный церковью Гагаринского округа ознакомился с процессом росписи храма св. благоверного великого князя Александра Невского в д. Аржаники Гагаринского района. Работы должны быть завершены до конца августа. Великое освящение храма планируется (Богу содействуя) осуществит до конца года.

9 марта 2024 года, во Вселенскую родительскую (мясопустную) субботу, в Казанском храме города Гагарин была совершена Божественная литургия. Богослужение возглавили Глава Смоленской митрополии митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор, епископ Вяземский и Гагаринский Сергей и епископ Рославльский и Десногорский Мелетий.

Архипастырям сослужили секретарь Вяземского епархиального управления протоиерей Олег

Дорогие братья и сёстры!



Великий и славный Праздник пришел на Русскую землю - большая и дружная семья многоплеменного Народа нашего радостно и широко празднует Светлое Христово Воскресение – которое есть крепкое основание нашей правой веры и неисчерпаемый источник творческого вдохновения.

Нет более благой, т.е. радостной вести, что смерть побеждена Восставшим из мертвых Сыном Божиим, что торжество небесной Правды неминуемо, а мировое зло уже агонизирует, и

что мы, православные христиане лично причастны к этой Победе, если Христос и Его Истина живет в наших душах и в наших делах.

Мы искренне молимся днесь, на наших всемогущих бдениях, о тех, кто самоотверженно исполняет заповедь о любви – «нет больше той любви, кто и жизнь свою положит за друзей своих...» – говорю о наших воинах, (храни их Бог) которые ратным подвигом, потом и кровью приближают победу Света над Тьмою, нашего Господа над отцом лжи – дьяволом и его чёрными ордами, покусившимися на Святую Русь.

Наше земное Отечество (каждый из нас) сегодня проходит судьбоносный экзамен на право жить, жить согласно наших национальных традиций, говорить на языке отца и матери, воспитывать детей в духе семейных ценностей, а не по указке извне – мы с вами, всё та же тысячелетняя, всепобеждающая Россия, или иссох порохов в пороховницах?

Вера не только и не столько область чувств и переживаний – «вера без дел мертва есть» – сказано в Евангелии – очень серьёзное испытание проходит сегодня наша православная вера (наши убеждения и принципы) и исторический носитель этой духовной истины – Русский Народ...

Молитвой, моральной поддержкой и материальной помощью будем и впредь вдохновлять наших чудо-богатырей, дабы непререкаемой нашей Победой завершилась СВО и воцарился достойный мир!

Господи благослови нас, Твоих детей, укрепи в нас веру делами милосердия, поддержи нас доброй надеждой и не дай иссякнуть в нас любви! Здоровья, желаю вам, дорогие братья и сёстры, благополучия, несгибаемого духа, только радостных вестей и пасхальной радости!

Христос воскрес! – воистину воскрес Христос!

игумен Александр (Карпиков),
благочинный церковью Гагаринского округа

Переверзев, благочинный Гагаринского округа игумен Александр (Карпиков), благочинный Угранского округа иерей Александр Курмелев, настоятель Казанского храма протоиерей Владимир Титов.

За богослужением молились директор Департамента по взаимодействию с общественными объединениями Министерства Смоленской области по внутренней политике Петр Борисович Липатов, жители и гости города Гагарин.

Песнопения богослужения исполнил хор Казанского храма.

По окончании богослужения со словами поздравления и архипастырского наставления к присутствующим обратились архиереи Смоленской митрополии.

Затем Владыки проследовали на главную площадь города, где приняли участие в юбилейных торжествах, по случаю празднования 90-летия первого космонавта планеты Юрия Алексеевича Гагарина.

28 февраля 2024 года в Благовещенском соборе города Гагарин состоялась церемония подписания договора о сотрудничестве между Вяземской епархией и администрациями Гагаринского и Темкинского районов Смоленской области.

Перед началом торжественного мероприятия с приветственными словами к присутствующим обратились Губернатор Смоленской области Василий Николаевич Анохин и епископ Вяземский и Гагаринский Сергей, отметил огромную значимость сотрудничества Правительства Смоленской области и епархий Смоленской митрополии.

Новый договор подписали епископ Вяземский и Гагаринский Сергей, Глава муниципального образования «Гагаринский район» Смоленской области Елена Сергеевна Новицкая и Глава муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области Александр Николаевич Васильев. Во встрече также приняли участие Губернатор Смоленской области Василий Николаевич Анохин, директор Департамента по взаимодействию с общественными объединениями Министерства Смоленской области по внутренней политике Петр Борисович Липатов, благочинный Гагаринского округа игумен Александр (Карпиков), духовенство Гагаринского благочиния, жители и гости города Гагарин. Предметом договора стало сотрудничество сторон в области образования, духовно-нравственного и патриотического воспитания детей и молодежи, социальной, благотворительной, добровольческой (волонтерской) и культурно-просветительской деятельности, а также сохранение и развитие культуры, традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

История новозаветной Пасхи



5 мая 2024 года православные верующие в России будут отмечать Пасху, или Светлое Христово Воскресение - главный праздник христианской церкви, посвященный воскресению Иисуса Христа. Это событие является центральным в Священной истории. Сведения о нем содержатся во всех четырех Евангелиях - от Матфея, Марка, Луки и Иоанна.

Название праздника

Христианский праздник получил название от слова "пасах", что в переводе с иврита значит "миновать", "пройти мимо" (отсюда - Песах, или иудейская Пасха; отмечается в память исхода еврейского народа из Египта). В православной традиции слово приобрело иной смысл - "преодоление от смерти к жизни, от земли к небу".

Установление даты

Дата праздника ежегодно исчисляется по лунно-солнечному календарю. Согласно решению первого Вселенского собора Христианских церквей 325 года в Никее (в настоящее время - Изник, Турция) Пасха должна отмечаться после иудейской - в ближайшем воскресенье после первого полнолуния, наступающего за весенним равноденствием. При этом если полнолуние выпадает на субботний или воскресный день, то она празднуется в следующее за ними воскресенье. Поэтому праздник не имеет постоянной календарной даты и приходится каждый год на разные дни - как правило, между 4 апреля и 8 мая (22 марта по 25 апреля по юлианскому календарю, или по старому стилю). Для их вычисления используется специальная методика (пасхалия), служащая для определения Пасхи, а также зависящих от нее церковных праздников и постов.

Даты празднования Пасхи у католиков и православных, как правило, различаются, так как западные христиане используют григорианский календарь, а восточные - юлианский. Обычно католики встречают праздник раньше, однако раз в несколько лет католическая и православная Пасха совпадают (в последний раз - в 2017 году).

Евангельские события

Сам момент воскресения не описан в канонических новозаветных текстах. Священное Писание, а также некоторые апокрифические источники рассказывают лишь о событиях, связанных с этим библейским чудом.

После смерти Спасителя член Синагедриона и тайный ученик Христа Иосиф Аримафейский обратился к римскому наместнику, прокуратору Иудеи Понтию Пилату с просьбой забрать тело усопшего. Получив разрешение, Иосиф похоронил Иисуса в своем склепе, расположенном в саду у Голгофы, и завалил вход в гробницу тяжелой каменной плитой. Тело Спасителя было погребено в пятницу (Страстная, или Великая пятница), накануне иудейской Пасхи.

На рассвете третьего дня к пещере направились женщины - ученицы Иисуса, которые прибыли вместе с ним в Иерусалим из Галилеи. Они хотели совершить ритуальное умщение тела усопшего специальными благовониями (миро). Подойдя к гробнице, женщины увидели, что камень у входа сдвинут, склеп пуст. В нем остались лишь погребальная плащаница и платок, которым иудеи закрывали лицо умершего. Жены-мироносицы первыми из последователей Христа узнали о чуде воскресения и сообщили об этом остальным его ученикам. День, в который произошли эти события, ныне называется воскресеньем.

Символическое значение Пасхи

Вера в воскресение Спасителя из мертвых является основной доктриной христианства. Считается, что Христос, умерший на кресте и воскресший спустя три дня, одержал победу над самой смертью. Учение о сошествии в ад основано на нескольких текстах из Священного Писания, прежде всего на послании апостола Петра.

До пришествия Спасителя, согласно христианскому вероучению, двери рая были закрыты для людей: и грешники, и праведники попадали в преисподнюю. На второй день после своей смерти (т. е. в Страстную, или Великую субботу) Иисус Христос спустился в ад и освободил из него души ветхозаветных праведников и первых людей - Адама и Евы. Спаситель также открыл путь на небеса для тех, кто уверовал в него. О сошествии Христа в ад верующие вспоминают на богослужениях в последнюю неделю перед Пасхой (Страсти Христовы).

Иконография

В византийской и древнерусской иконографии не изображается сам момент воскресения, описания которого нет в новозаветных текстах. Для православной традиции каноническим является сюжет, связанный с сошествием Христа в ад и освобождением душ праведников и первых людей. Именно он отражает суть христианского учения о победе над смертью.

Братья и сестры! Вот уже 4 года мы не можем начать строительство мемориального храма-часовни в честь Всех Святых, посвященную памяти воинов-Афганцев, воинов-интернационалистов, участника Кавказских войн и солдат СВО (город Гагарин, территория, ограниченная ул. Строителей, территорией средней школой №4, домами 80 и 82 по улице Строителей). Отдадим долг тем, кто пролил за нас кровь, будем благодарны ратному подвигу наших солдат. По их молитвам да дарует Господь победу!

Реквизиты для пожертвований:
Местная религиозная организация православный приход храма в честь Всех Святых г. Гагарин Вяземской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); ИНН: 6722032700; КПП: 672201001; ОГРН: 1186733004259; ОКПО: 27022706. Расчетный счет: 40703810943050000055. Банк: СМОЛЕНСКИЙ РФ АО "РОССЕЛЬХОЗБАНК"; БИК: 046614776; Корр. счет: 30101810500000000776; Юридический адрес: 215010, Смоленская обл, Гагаринский р-н, Гагарин г, Герцена ул, дом № 9. Настоятель: Карпилов Алексей Александрович. Тел: 8-904-368-87-97.



История Пасхальных яств

Пасха — один из самых значимых христианских праздников. В этот день для верующих людей заканчивается строгий 40-дневный пост. Конечно, каждая семья может похвастаться своими рецептами пасхальных угощений. Но самыми главными атрибутами любого праздничного стола неизменно являются кулич, творожная пасха и крашеные яйца. Что же символизирует каждое из привычных нам пасхальных угощений и откуда пошла традиция подавать эти блюда на стол?

Кулич

Кулич — высокий пасхальный хлеб круглой формы, который готовится из дрожжевого теста. Традиция печь на Пасху куличи пришла к нам из Византии.

По преданию, после того, как Христос воскрес, Он являлся апостолам во время их трапез. Тогда они стали оставлять свободным для своего Учителя центральное место, а в середину стола ставить предназначенный для Него хлеб. Со временем в день Воскресения Господня возникла традиция оставлять такой хлеб (по-гречески — «артос») в храме на специальном столе, таким образом вспоминая апостольскую трапезу со Христом.

Артос стоит перед открытыми Царскими вратами всю Светлую седмицу. А в субботу после специальной молитвы этот хлеб раздают верующим.

Постепенно в каждой семье на Пасху стали готовить свой артос, который из-за своей формы и получил название кулич.

Творожная пасха

Это пасхальное угощение традиционно подают в форме усеченной пирамиды. Творожная пасха является символом Гроба Господня — места, в котором произошло величайшее событие в истории человечества — Воскресение Иисуса Христа. Блюдо принято украшать буквами «ХВ», обозначающими торжественное пасхальное приветствие — «Христос Воскресе!». Нередко на пасхе также выкладывают крест, цветы, цветы в память о страданиях Христа и Его Воскресении.

Интересно, что не во всех регионах творожная пасха является неотъемлемой частью праздничного стола. Например, на юге России и на Украине сложилась своя необычная традиция — пасхой местные жители называют привычный для нас кулич, а



само творожное блюдо зачастую им и вовсе незнакомо.

Крашеное яйцо

Крашеное яйцо — стало одним из самых символов праздника Пасхи. Сегодня яйца окрашивают в самые разные цвета, но основным, конечно, является именно красный. Он символизирует кровь, которую пролил за наши грехи Христос. Само же яйцо является образом новой жизни и воскресения.

Существует предание, согласно которому обычай дарить на Пасху красное яйцо восходит к Марии Магдалине. Именно она, когда пришла со своей проповедью в Рим, первая поздравила императора Тиберия словами «Христос Воскресе!», подарив ему куриное яйцо. Император не сразу поверил словам своей гостьи, и тогда сказал, что мертвый человек не может ожить, ровно так же, как и это белое яйцо не может покраснеть. В тот самый момент подаренное яйцо обрело красный окрас, и Тиберий уверовал в истинность проповеди Марии Магдалины.

С тех пор и возникла традиция красить яйца на Пасху, а яйцо красного цвета стало для христиан символом праздника Воскресения Господня.

foma.ru

Великий подвиг «невеликих» женщин



О женах-мироносицах в Евангелии написано совсем немного. Оставаясь в тени, однако они всегда были рядом со Христом и Его учениками. Женщины служили им, помогали и, замирая от внутреннего благоговения, внимательно живоносным речам Спасителя. Они — олицетворение самоотверженной любви и бесстрашного служения Богу и людям. Каждый год во второе воскресенье после Пасхи Церковь вспоминает и чувствует подвиг этих великих женщин (в 2024 году - 19 мая).

Жены-мироносицы первыми узнали о Воскресении Христовом. Распятие Господа и Его смерть были неожиданными, хотя Сам Спаситель предупреждал Своих учеников о грядущих страданиях. После погребения Христа апостолы растерялись, были напуганы и не знали, что дальше делать. А жены-мироносицы знали. Надо идти и помазать благовонным миром тело Господа. Вдруг в спешке, в пятницу, они сделали это недостаточно хорошо. Много не думали, не рассуждали, не заглядывали далеко. Скорбели, плакали, боялись, но шли — потому что так надо.

Страх, который охватил всех учеников Христовых, был небезоснователен. Все понимали, что фарисеи и книжники, распяв Учителя, вряд ли оставят в покое и Его последователей. Все ждали грядущих бедствий. И жены-мироносицы боялись. Но как договориться с женским сердцем, привыкшим больше давать, чем брать?

«Христос воскрес!» — первыми произнесли жены-мироносицы. Им открыл это лучезарный Ангел, сидящий там, где уже не было Господа. Пещера, в которой погребли Спасителя, сняв с Креста, оказалась пустой. Воистину воскрес! Христос Сам явился изумленным женщинам, и они понесли эту весть к Его ученикам, которые вскоре убедились в этом сами.

Нам известны имена семи жен-мироносиц: Мария Магдалина, Мария Клеопова, Саломия, Иоанна, Марфа и Мария, Сусанна. Что мы знаем об этих женщинах? Пять из них были из Галилеи, а сестры Мария и Марфа из селения Вифания — пригорода Иерусалима, то есть из Иудеи. Также из Евангелия мы узнаем, что «они служили Ему именем своим» (Лк. 8, 3), то есть некоторые из них были достаточно обеспеченными и помогали Христу и Его ученикам материальными средствами.

Писание нам повествует, что **Мария Магдалина** первой удостоилась увидеть воскресшего Христа. Она стояла и плакала у пустого гроба, пещеры, думая, что тело Спасителя унесли. И в этот момент ей явился Сам Господь, уже победивший смерть. Мария Магдалина признана Церковью равноапостольной, то есть равной апостолам. Она благовествовала на родной земле и за ее пределами. Затем святая Мария отправилась в Ефес (Малая Азия). Там она помогала в благовествовании святому апостолу и евангелисту Иоанну Богослову. В Ефесе она, по преданию Церкви, преставилась и была погребена.

Святая Мария Клеопова была дочерью от первого брака праведного Иосифа, Обручника Пресвятой Богородицы. Предание Церкви гласит, что святая Дева Мария жила вместе с дочерью праведного Иосифа, и они подружились, как сестры. Праведный Иосиф по возвращении его с Богородицей и маленьким Спасителем из Египта в Назарет выдал дочь замуж за Клеопу, поэтому эта Мария и именуется Клеопова. У них родился сын Симеон, тоже ставший апостолом Христовым — от 70-и. Прославлен в лике священномучеников.

Святая Мироносица Саломия по преданию тоже была дочерью Иосифа Обручника, а также супругой Зеведея, матерью апостолов Иакова и Иоанна. В то время, когда ее сыновья вошли в число учеников Христовых, она тоже, вняв зову сердца, последовала за Спасителем. Саломия вместе с другими женщинами сопровождала Господа в Его жизненном пути до самого конца — она была с Ним при распятии и погребении. Как и другие жены-мироносицы, не боялась отправиться ко гробу Христа, и одной из первых узнала о Его воскресении.

Святая Иоанна была супругой Хузы, домоправителя царя Ирода. Семья была обеспеченной и знатной. К вере весь дом Хузы, а значит, и его жена Иоанна, пришли, как многие люди, через горе. Есть версия, что исцеленный Иисусом Христом сын царедворца — это ребенок Хузы и Иоанны. Об этом событии нам повествует евангелист Иоанн, глава 4, стихи 46-53. Хуза, услышав, что Иисус пришел из Иудеи в Галилею, нашел Его и просил исцелить сына, который был при смерти. Спаситель сказал ему: «Пойди, сын твой здоров». Царедворца уже по пути домой встретили слуги и с радостью возвестили, что его дитя выздоровело — в тот самый час, когда Хуза просил Господа. Благодарная мать — Иоанна с того самого времени стала самоотверженно служить Христу.

Марфа и Мария были сестрами Лазаря, которого воскресил Христос. Это благочестивое семейство, по преданию, любил посещать Спаситель. Жили они в Вифании, что неподалеку от Иерусалима. Незадолго до Своей крестной смерти, Господь был у них в гостях. Мария возлила на Его ноги фунт народного масла, чем вызвала возмущение Иуды. Однако Господь сказал: «Оставьте ее; она сберегла это на день погребения Моего» (Ин. 12, 7), указывая, что совсем близок тот самый час, ради которого Христос пришел в мир. Сестры после вознесения Господа помогали брату Лазарю в благовествовании в разных странах. О их кончине не сохранилось никаких сведений.

О святой Сусанне мироносице упоминается совсем мало. О ней рассказывает только евангелист Лука в 8 главе, стих 3, когда говорит о женах, служивших именем своим. Поэтому можно сделать вывод, что, скорее всего, она была достаточно обеспеченной.

Точное число жен-мироносиц нам неизвестно. Возможно, преданы забвению имена некоторых женщин, бесстрашно шедших помазать тело Господне. Теперь это уже не так важно. Сегодня дополняют число жен-мироносиц новые лица. Вокруг нас много женщин, самоотверженно и с любовью служащих ближним, а значит — Самому Господу. Их труд порой незаметен и кажется малозначительным, невесомым. Не они «двигают горы», совершают мировые открытия, ведут полки в бой. Их теплые руки «всего лишь» накроют ночью одеялом, тихонечко положат в портфель забытую на столе тетрадь, ночью приготовят супругу еду на обед. Мироносицы промолчат, когда атмосфера накаляется, добрым словом снизят или сведут к нулю градус напряженности.

В Православии сложилась добрая традиция в праздник жен-мироносиц поздравлять всю прекрасную половину человечества. Говорят — православный женский день. Поэтому не забудем сегодня поблагодарить мам, супруг, верующих коллег и приятельниц за доброту, любовь и самоотверженную заботу. tatmitropolia.ru

СЕРГЕЙ ПАВЛОВИЧ КОРОЛЁВ, ИЗУЧАВШИЙ НЕБЕСА



Этот великий ученый, один из основных создателей ракетно-космической техники, обеспечившей нашей стране стратегический паритет, и родился, и умер в январе с разницей в два дня: появился на свет 12 января 1907 года, а отошел ко Господу 14 января 1966-го. И он знал, куда идет – не только потому, что всю жизнь изучал небо.

О Промысле Божиим в жизни Сергея Павловича Королева, его христианском смирении рассказывает настоятель храма Преображения Господня – Патриаршего подворья в Звездном городке иеромонах Пафнутий (Фонкин).

Только Бог знает глубину веры человека и, видя эту глубину, дает каждому человеку Свою помощь в совершении добродетели. По словам святителя Василия Великого, память которого Церковь чтит в день кончины Сергея Павловича Королева, 14 января,

«ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ НАМЕРЕНИЯ В РАССУЖДЕНИИ ДОБРОГО ДЕЛА НЕ СОВЕРШАЮТСЯ БЕЗ ПОМОЩИ СВЫШЕ. ДЛЯ СОВЕРШЕНИЯ ДОБРОДЕТЕЛИ ДОЛЖНЫ СОЕДИНЯТЬСЯ И ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ УСЕРДИЕ, И ПОМОЩЬ, ПРИХОДЯЩАЯ ПО ВЕРЕ СВЫШЕ».

Мы не знаем, в какой мере и степени Сергей Павлович был верующим, и не нам судить об этом. Однако в этом человеке мы видим наглядный пример соединения усердия в совершении добродетелей и помощи, приходящей свыше.

Королёв – великий ученый и человек нашей эпохи. Достигнув высот, известности, он был низвергнут, поруган, претерпел страшные, нечеловеческие страдания, после которых не озлобился, не ополчился на весь мир, но явил нам всем пример того, как с истинно христианским смирением нужно принимать посылаемые скорби, сохраняя щедрость души и веру в людей.

Сергей Павлович Королёв родился 30 декабря 1906 года (по новому стилю 12 января 1907 г.) в Житомире. В 1924 году окончил Одесскую строительную профессиональную школу. К этому времени он уже успел сконструировать свой первый безмоторный планер. Вскоре он поступил в Киевский политехнический институт на авиационное отделение, затем перевелся в Московское высшее техническое училище им. Н. Э. Баумана. В это время Королёв спроектировал механизмы, которые показывали его явные способности как авиационного конструктора, – это планеры «Коктебель», «Красная Звезда» и легкий самолет СК-4, предназначенный для достижения рекордной дальности полета.

В мае 1932 года Сергей Королёв возглавил одну из первых в стране ракетных организаций – Группу изучения реактивного движения (ГИРД) при Центральном совете Осоавиахима. В ней были созданы и испытаны первые отечественные жидкостные баллистические ракеты «ГИРД-09» (конструкции М. К. Тихонравова) и «ГИРД-Х» (конструкции Ф. А. Цандера). В 1934 году вышла в свет работа Королёва «Ракетный полет в стратосфере». Также им был разработан ряд успешных проектов, в том числе управляемой крылатой ракеты (летавшей в 1939 г.) и ракетоплана РП-318-1 с ракетным двигателем. В 1937 году Сергей Павлович участвовал в испытаниях ракетоплана с двигателем «ОРМ-65» конструкции В. П. Глушко.

В июне 1938 года, на пике своих творческих возможностей, Королёв был неожиданно репрессирован и осужден на 10 лет исправительно-трудовых лагерей (ИТЛ). Помимо заключения, его еще и «понижали в правах сроком на пять лет с конфискацией всего имущества». Здравому рассудку нынче не под силу постичь логику вердикта.

Начались годы мытарств, издевательства и унижений. Наказание Сергей Павлович отбывал на Колыме.

ЕСЛИ ПОСМОТРЕТЬ НА ИСТОРИЮ ЕГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ И СТРАДАНИЙ, ТО СТАНОВИТСЯ СОВЕРШЕННО ОЧЕВИДНО, ЧТО БОГ ХРАНИЛ ЕГО В ТЯЖЕЛЫХ ИС-

ПЫТАНИЯХ. Арестованный находился в списке первой (расстрельной) категории, который был завизирован Сталиным, Молотовым, Ворошиловым и Кагановичем. Однако обстоятельства сложились так, что в итоге его приговорили к 10 годам ИТЛ. Далее последовали Бутырка в Москве, пересыльная тюрьма в Новочеркасске, издевательства, сломанная на допросах челюсть, голод, цинга и изнурительные работы на золотом прииске «Мальдяк»...

Однажды, тяжело заболев, Королёв лежал в гряде тряпок и уже практически умирал. И вдруг в бараке его заметил человек огромного роста – мастер спорта по боксу, который в лагере довольно жесткие порядки и главенствовал над уголовниками. Этим человеком оказался бывший директор Московского авиазавода Михаил Александрович Усачёв, которого обвинили в гибели Валерия Чкалова и тоже сослали на Колыму.

Рассказывая через много лет эту историю заместителям Сергея Павловича – Б. Е. Чертоку и П. В. Цыбину, Усачёв вспоминал, что в тот момент у него словно что-то оборвалось внутри: перед ним в немислимых лохмотьях лежал страшно худой, бледный, безжизненный человек. Усачёв отвел его в медсанчасть и попросил на некоторое время оставить там. Кроме того, он приказал всем энкам делиться пайкой с Королёвым, чтобы тот смог восстановиться.

Сергей Павлович прекрасно понимал, что Усачёв спас его от смерти, и был ему всю жизнь благодарен. В начале 1960-х годов, уже будучи Главным конструктором, он разыскал Михаила Александровича и принял его на работу заместителем главного инженера опытного завода. И всегда говорил: «Кто его хоть пальцем тронет, будет иметь дело лично со мной».

Однако, несмотря на помощь, Королёв вряд ли смог бы пережить ту зиму – цинга прогрессировала, нарастало общее физическое истощение. И вдруг в один из ноябрьских дней 1939 года рано утром в палатку Королёва вошел охранник, назвал его фамилию и велел собираться. Так продолжилась череда событий, в которой просто невозможно не увидеть всеблагий Божий Промысл, сохраняющий страдальца.

– Отцу выдали новую шапку, валенки и справку о том, что его направляют по вызову в Москву, подвели к часовому и выпустили за ворота, причем без всякой охраны, так как бежать там было некуда, – вспоминала дочь ученого Наталия Сергеевна Королёва. – Ему повезло: удалось сесть в грузовик, следовавший до Магадана, и не в кузов, а в кабину, поскольку водитель ехал один. Вскоре голод дал о себе знать. На колымской трассе тогда почти не было населенных пунктов, и достать еду не представлялось возможным. Одолевали мысли о хлебе. Поздно вечером они подъехали к небольшому поселению из шести бараков, стоящих торцами к маленькой площади, освещаемой двумя слабенькими фонарями. В центре ее находился колодец в виде домика, как это принято в Сибири, – чтобы вода не замерзала. Отец обошел вокруг колодца, открыл дверцу, попил воды, вышел из него и медленно направился к машине. В это время ему вдруг показалось, что мелькнула какая-то тень, и он почувствовал запах свежего хлеба.

ОН ВСПОМИНАЛ, ЧТО КАК СОБАКА ПОШЕЛ НА ЭТОТ ЗАПАХ И УВИДЕЛ НА ЛАВКЕ ПЕРЕД КОЛОДЦЕМ ЗАВЕРНУТУЮ В ЧИСТУЮ ТРЯПКУ КРУГЛУЮ, ЕЩЕ ТЕПЛУЮ БУХАНКУ АРОМАТНОГО ЧЕРНОГО ХЛЕБА. ЭТО БЫЛО ПОХОЖЕ НА ЧУДО...[1]

Ну а дальше – больше. Добравшись до бухты, Сергей Павлович обнаружил, что опоздал на последний в навигации того года пароход «Индирикка». Сложно представить, каково было его расстройство, – после многих километров сложнейшего пути понять, что ты стоишь на берегу и ничего не можешь поделать. Но оказалось, что опоздание... спасло ему жизнь: пароход затонул, 745 человек погибли. Это стало одной из крупнейших катастроф в истории мореплавания.

Можно предположить, что все эти чудеса дали Сергею Павловичу сил и мужества перенести тяготы заключения.

Даже в самое сложное время он подавал пример незлобия, всепрощения, смиренного принятия всех посылаемых скорбей и оптимизма. Дочь Королёва рассказывала, что была потрясена рассказом метрдотеля ресторана Центрального Дома литераторов во время поминок по бабушке Марии Николаевне в 1980 году: «Оказалось, что отец этой женщины был когда-то соседом моего отца по нарам. Увидев в январе 1966 года фотографию над некрологом в газете «Правда», он сказал: «Да ведь это тот самый Сергей Королёв, который на Колыме поражал всех тем, что делал по утрам зарядку, а на наши скептические прогнозы отвечал, что еще надеется пригодиться своей стране».

С. П. Королёва освободили в июле 1944 года. А полностью реабилитировали его лишь спустя 13 лет – в 1957 году, за полгода до запуска первого спутника. Тогда он был уже Героем Социалистического Труда, членом-корреспондентом АН СССР. Сейчас такое трудно понять и сложно представить...

Однако в то время Королёв не думал об этом – он просто продолжал делать свое дело, не рассчитывая даже на какую-то известность и популярность, ведь все работы космической отрасли были строго засекречены. Имя Королёва было рассекречено лишь после его смерти. Для всех при жизни он оставался безымянным Главным конструктором или профессором К. Сергеевым.

И лишь 16 января 1966 года в 6 часов утра по московскому времени Ю. Б. Левитан зачитал по радио правительственное сообщение о смерти академика С. П. Королёва.

Создатель ракетно-космической техники, обеспечившей стратегический паритет и сделавшей нашу страну передовой ракетно-космической державой, со-

здатель практической космонавтики, под чьим руководством были осуществлены запуск первого искусственного спутника Земли и первый полет человека в космос, всегда оставался в тени – он даже не смог попасть на Красную площадь в день, когда Москва торжественно встречала Юрия Гагарина...

Была ли у Королёва обиды на власть, из-за которой он потерял столько драгоценного здоровья, столько лет жизни, которые мог бы потратить на созидание и свершения? Нет.

МНОГОЧИСЛЕННЫЕ КОЛЛЕГИ И РОДНЫЕ ГОВОРЯТ, ЧТО ОН НЕ ОЖЕСТОЧИЛСЯ И НЕ ОЗЛОБИЛСЯ. ОН ПРОСТО БОЛЬШЕ НИКОГО И НИЧЕГО НЕ БОЯЛСЯ.

Мог сказать даже первым лицам страны, что категорически с чем-то не согласен. У него была репутация грозного начальника, однако люди не боялись обращаться к нему с просьбами, потому что знали, что всегда найдут в его лице помощь и поддержку. Кабинет Королёва ломился от посетителей: он мог за один вечер принимать по 20–30 человек и не уходил, пока не поговорит с последним, записавшимся на прием. Он помогал устраивать людей в больницы, доставать лекарства, выбивал жилье...

Обладая необыкновенной твердостью характера и крепкой волей, он при этом был очень добрым и милосердным человеком.

Сохранились рассказы монахини Силуаны (Соболевой), где она описывает свое знакомство с Сергеем Павловичем и говорит о том, какую скромность он проявил и какую значительную материальную помощь оказывал Пюхтицкому монастырю, где подвизалась матушка. «Очень хочу помочь вашей обители. Сердце разрывается, когда увидел, как вы живете...», – сказал он тогда и оставил свой адрес с телефоном, пригласив матушку к себе в гости. И лишь на месте, увидев большой красивый дом, она узнала, с кем познакомилась. В дальнейшем он помогал не только монастырю, но и одному бедному священнику, чьи контакты также дала матушка Силуана.

Был ли Сергей Павлович верующим человеком? Не нам судить об этом. Его коллега, дважды Герой Советского Союза космонавт Владимир Аксенов рассказывал:

ОДНАЖДЫ В ЕГО ПРИСУТСТВИИ КОРОЛЁВ НЕГРОМКО СПРОСИЛ НОВОГО СОТРУДНИКА, ВЕРИТ ЛИ ТОТ В БОГА. СОТРУДНИК ОТВЕТИЛ, ЧТО ВЕРИТ, НА ЧТО КОРОЛЁВ ОТВЕТИЛ: «НУ И ПРАВИЛЬНО».

«Нам запрещали верить, то относиться друг к другу по-христиански нам никто запретить не мог, – говорил Алексей Архипович Леонов, первый человек, вышедший в открытый космос. – Как тут не вспомнить Сергея Павловича Королёва. Известно, что он долгое время был в заключении. Сколько ему там пришлось вынести, какие страдания выпали на его долю! Но он простил своих врагов, не озлобился. Это очень по-христиански. Его душа похожа на Юрину (Юрия Гагарина). Она такая же светлая, радостная».

Конечно, Королёв не мог кричать на всю страну о своей вере, об отношении к Богу и Церкви, но известно, что он молился, а во время ответственных продолжительных командировок просил жену в письмах молиться за него.

ВСЮ ЖИЗНЬ ОН БЛАГОГОВЕЙНО ХРАНИЛ ИКОНУ, КОТОРОЙ ЕГО БЛАГОСЛОВИЛИ ДЕДУШКА И БАБУШКА ПЕРЕД ОТЪЕЗДОМ В КИЕВ, КОГДА СЕРЕЖЕ БЫЛО СЕМЬ ЛЕТ.

Известна история, как Сергей Павлович ездил навещать отца Леонида Александровича Воскресенского – одного из своих ближайших соратников, ученого-испытателя ракетной техники, бывшего в 1954–1963 годах заместителем Королёва. Эта история примечательна тем, что отцом Леонида Воскресенского был известный в Москве священник – протоиерей Александр Воскресенский, и одно упоминание о такой встрече могло спровоцировать большой скандал. Сергей Павлович вообще не боялся общаться с представителями духовенства и помогать Церкви – он щедро творил милостыню и поддерживал нуждающихся. В одном из интервью дочь Королёва Наталья Сергеевна говорила: «Тогда ведь были страшные гонения на Церковь, и даже наем на эту связь мог поведать Сергею Павловичу. Но если бы какой-нибудь священник обратился к отцу, я уверена, что он бы обязательно ему помог».

И ЭТО МИЛОСЕРДИЕ, ПОБЕЖДАЮЩЕЕ ВСЯКИЙ СТРАХ, ИДУЩЕЕ ОТ СЕРДЦА, НАЗИДАТЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР. ПЛОДЫ ДЕЯТЕЛЬНОЙ ЛЮБВИ И СЕЙЧАС ДЕЙСТВУЮТ В МИРЕ. ТАК ХРИСТИАНЕ ПРИУМНОЖАЮТ ДОБРО.

Ну и, конечно, нельзя забывать о том, что усилия и труды Сергея Павловича Королева позволили человечеству приобрести богатый материал для размышления, позволяющего приобщиться таинственной сути Творения мира и жизни во Вселенной. Благодаря его свершениям мы сегодня имеем возможность через изучение материального мира и космоса познавать Премудрость Божию.

[1] Королёв, Н. С. Отец. М.: Наука, 2002. Кн. 2. 410 с.

Пасхальные игры

Пасху на Руси всегда праздновали широко. Кроме христосования, застолий, широких гуляний, были еще пасхальные игры. После окончания долгого поста, во время которого шумные увеселения и развлечения не приветствовались, после многочасового торжественного богослужения в храме дети радовались отмене запретов, наступившему празднику, теплу, весне и с удовольствием принимались за игры.

Конечно, это были не только специфические пасхальные, но и традиционные игры летнего сезона — лапта, городки, бабки, катания на качелях и каруселях... Но очень много игр было связано именно



с пасхальными яйцами — крашеными и деревянными. Игра становилась дополнительной возможностью поздравить друг друга с Пасхой, отпраздновать ее. Вот несколько примеров народных пасхальных игр, которые будут интересны и детям, и родителям.

1. Скатывание яиц с деревянного лотка

Понадобится деревянный желоб длиной не менее 1 м, шириной около 20 см, с краями высотой 3–5 см. Один конец желоба ставят на подставку (кирпич, опрокинутое ведро, пень, бревно), приподнимая его над землей на 20 см. Другой конец желоба должен выходить на небольшую ровную площадку — утрамбованный песок, землю, если играют в помещении — постеленный на полу кусок тряпки... В общем, что-то достаточно твердое и без препятствий, чтобы было куда катиться яйцу. Периметр площадки можно ограничить бордюром из того же песка или из веревки. Яйца (лучше деревянные) раздают по два каждому участнику игры, замечая, у кого какого цвета яйцо. Участники по очереди скатывают яйца с горки, стараясь сбить яйцо соперника с места. Если сбил — забираешь яйцо себе и имеешь право еще на один

ход. Если промахнулся — твое яйцо остается на площадке. Если за два хода израсходовал оба своих яйца и никого не сбил — выходишь из игры. Кто набрал больше всех яиц — победитель. Важны и положение руки, и угол броска, от которого зависит траектория, и сила броска, от которой зависит скорость... Тренируется сноровка, глазомер, умение просчитывать ходы вперед.

2. Катание яиц

Понадобится небольшой мягкий мяч (из ткани, из войлока, кожаный...). Крашенные яйца раскладываются на расстоянии 8–10 см друг от друга. Игрок отходит на 10–20 шагов от них. Катит или бросает мяч, стараясь задеть яйцо. Задел — забирает яйцо себе и делает следующий ход. Не задел — передает ход по очереди и, если уже заработал яйца в предыдущих «конах», выкладывает одно для общей игры. Задача — собрать как можно больше яиц.

3. Битье яиц

Понадобятся вареные куриные яйца-крашенки. Игроки встают лицом друг к другу. Каждый зажимает в кулаке яйцо так, чтобы был виден его острый или тупой конец. Затем участники ударяют своим яйцом о яйцо соперника и смотрят, чье яйцо осталось целым. Победитель забирает себе разбитое яйцо.

Можно играть группой в 5–8 человек. Тогда правила немного другие. Жребий или считалочка определяет «забойщика» (или «забойщицу»), который держит в руках яйцо — «забивало». С этим яйцом «забойщик» обходит всех участников и стучит им по яйцу каждого игрока. Держать яйца надо так же, как в предыдущей игре, — в кулаке, чтобы видно было или «пятку», или «носок» яйца. «Забойщик» обходит игроков до тех пор, пока его яйцо — «забивало» — не разобьется с обеих сторон. Тогда все открывают ладони и показывают свои яйца. Те, которые разбиты, складывают в корзину. Выигравшими считаются участники, крашенки которых остались целыми. Они забирают себе разбитые яйца.

4. Найди яйцо

Игра похожа на жмурки. На землю или, если игра идет в помещении, на пол, на стул, кладут яйцо. Игроку завязывают глаза и отводят его от места, где лежит яйцо. Чтобы усложнить задание, можно «запутать след» — вести невидящего зигзагами, поворачивать вокруг себя... Задача игрока — с завязанными глазами вернуться к предполагаемому месту, где лежит яйцо. Остальные игроки наблюдают молча. Невидящий сам определяет, в какую сторону идти и когда останавливаться. Когда ему кажется, что он на месте, игрок останавливается и снимает повязку. Где бы относительно яйца игрок ни находился, теперь его задача, не сходя с места, дотянуться до яйца и взять его в руки. Дотянулся — забираешь крашенку себе.

5. Кручение яиц

Играть можно и вдвоем, и группой. Каждому игроку выдают яйцо. Все одновременно закручивают свои яйца. Чья крашенка прокрутилась дольше всех, тот победил. Он забирает яйца остальных игроков.

Вариант этой игры, где чуть меняется задача для игроков: закрутить яйцо нужно так, чтобы оно стало вертикально, «на попа». У кого получилось — тот победил и забирает яйца соперников.

6. Коно

Понадобится желоб как для игры в скатывание яиц. Можно играть яйцами, можно — мягким мячом. В земле полукругом делается много неглубоких ямок (майданов). Если игроков много, можно сделать два полукруга, расположив углубления в шахматном порядке. В каждую ямку ставится вертикально по яйцу. Еще по яйцу раздается игрокам. Игрок прокатывает по желобу свое яйцо или мяч, стараясь выбить другое яйцо из углубления. Выбил — забираешь яйцо себе. Не выбил — оставляешь свое яйцо «на майдане».

7. Стой, не бери!

Лучше играть группой не меньше десяти человек. Каждому игроку принадлежит одно яйцо своего цвета или рисунка. Все яйца выкладываются на поверхность. Выбирают водящего. Водящий отворачивается, игроки загадывают какое-то одно яйцо. Водящий поворачивается и начинает брать яйца по очереди. Как только он дотрагивается до загаданного яйца, игроки кричат хором: «Стой, не бери!» Водящий отдает все яйца назад. Выбирается следующий, игра повторяется. Побеждает тот, кто наберет больше яиц до слов «Стой, не бери!» Если игроков немного, 2–4, можно взять от каждого по 3–4 предмета. Не обязательно это должны быть пасхальные яйца, играть можно и с шапками, и с колечками...

8. Воротца

Понадобится всё тот же желоб для катания яиц. И еще нужно будет сделать воротца: два предмета (палочки, прутики, кегли, стаканы...) нужно поставить на ширину яйца — примерно на расстоянии 8 см. Для малышей воротца должны быть шире. В шаге от воротца устанавливается желоб. Каждому игроку принадлежит свое яйцо. Их нужно собрать и сложить в общую кучку за воротцами на расстоянии примерно 30–50 см. Игроки по очереди выходят к желобу, берут свое яйцо из кучки и прокатывают его по желобу. Яйцо должно пройти через воротца и попасть в кучку. В чье яйцо попало — с тем игрок христосует, обнимается и поздравляет с Пасхой. Малышам можно поставить более простую задачу: просто прокатить яйцо по желобу так, чтобы оно прошло через воротца.

9. Охота за яйцами

В эту пасхальную игру играют дети во многих христианских странах. Пасхальные яйца прячутся во дворе среди кустов и деревьев или в доме. Это могут сделать взрослые или старшие дети. Младшие дети ищут яйца и складывают в корзины, соревнуясь, кто соберет больше яиц. Яйца могут быть с сюрпризами, с игрушками, с пожеланиями.

10. Встреча

Нужна ровная не очень маленькая площадка. Игроки расходятся на некоторое расстояние, например, к разным стенам комнаты. Один произносит: «Христос воскрес!», второй отвечает: «Воистину воскрес!» Затем участники катят яйца по площадке навстречу друг другу так, чтобы крашенки столкнулись. У кого при этом яйцо разбивается, тот отдает его выигравшему. Можно играть командами. Одна команда встает у одной стены, другая — у другой, образуя пары. Каждая пара катит крашенки навстречу. Если яйца встречаются, пара христосует.

foma.ru

Расписание богослужений (Благовещенский собор г.Гагарин с 04.05.2024 по 13.06.2024)

4 мая Великая Суббота	Воспоминание Сошествия Христа во ад	08:30 – общая исповедь 09:00 – Литургия С 12:00 до 18:00 – освящение пасхальных яиц 23:00 – общая исповедь 23:45 – Крестный ход, Светлая Заутреня, Пасхальная Литургия
5 мая Светлое Христово Воскресение	Пасха Господня	С 09:00 до 12:00 – освящение пасхальных яиц 12:00 – Праздничное дневное богослужение
9 мая Светлый Четверг	День Победы	10:00 – водосвятный молебен
10 мая Светлая Пятница	иконы Богородицы «Живоносный Источник»	10:00 – Литургия 17:00 – всенощное бдение
11 мая Светлая Суббота		10:00 – Литургия 17:00 – всенощное бдение
12 мая Фоминское воскресенье	АНТИПАСХА, Неделя 2-ая по Пасхе	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, раздача аргаса
14 мая вторник	Радоница, Поминание усопших	10:00 – Заупокойная Литургия 11:30 – Великая панихида
18 мая суббота	иконы Богородицы «Неупиваемая Чаша»	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен, панихида 17:00 – всенощное бдение
19 мая воскресенье	Неделя 3-я по Пасхе, св. жен - мироносиц	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия
21 мая вторник		17:00 – всенощное бдение
22 мая среда	Перенесение мощей св. Николая чудотворца	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен
24 мая пятница	св. братьев Кирилла и Мефодия, учителей Словенских	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен
25 мая суббота		10:00 – молебен, панихида 17:00 – всенощное бдение
26 мая воскресенье	Неделя 4-ая по Пасхе, О расслабленном	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия
29 мая среда	Преполование Пятидесятницы	09:00 – исповедь 10:00 – водосвятный молебен, Литургия
1 июня суббота		09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, панихида 17:00 – всенощное бдение
2 июня воскресенье	Неделя 5-ая по Пасхе, О самарянинах	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия
8 июня суббота		09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, панихида 17:00 – всенощное бдение
9 июня воскресенье	Неделя 6-ая по Пасхе, О слепом	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия
12 июня среда	Отдание праздника Пасхи	10:00 – пасхальная Литургия 17:00 – всенощное бдение
13 июня четверг	Вознесение Господне	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия

Ходят ли на кладбище на Пасху?

Если мы говорим про сам день Пасхи — то нет, не ходят. Это распространенная практика, но она не соответствует церковной традиции. В сам день Пасхи и во всю Светлую седмицу — то есть в неделю после Пасхи — на кладбище ходить не принято. Но Пасха празднуется 40 дней и в этот период действительно есть специальный день для поминовения усопших — Радоница, вторник второй после Пасхи недели.

На Пасху и во всю светлую седмицу можно совершать самое главное поминовение — поминать человека в Церкви, практически это выражается в том, что его имя пишется в записке на Проскомидию.

Проскомидия совершается каждый раз, когда готовится литургия святителей Иоанна Златоуста или Василия Великого, соответственно, и вынуть частицу за умершего человека (равно как и за живого, только из другой просфоры) возможно каждый раз, как она совершается.

Это и есть единственный вариант поминовения, который мы совершаем на Светлой седмице. Дело в том, что Воскресение Христа — это такая большая радость, радость об абсолютной победе над смертью, о том, что Господь открыл людям Небеса, что никакая грусть и скорбь неуместны. Этой радости сорадуются все — и живые, и усопшие, которые ждут Второго Пришествия Спасителя, то есть живы, просто душа их отделена от тела (в этом и состоит смерть). И, когда идут дни такой радости, всякое поминовение откладывается до дня Радоницы.

А вот на Радоницу можно и на кладбище съездить, прибраться на могилке, отслужить панихиду (то есть попросить батюшку отслужить или прочесть текст панихиды или литии для мирян), прочесть самим Канон об усопшем. А до того — не время.

Про поминовение есть много вопросов и предрассудков. Так вот, поминовение — это молитвы об усопших! Всякая еда — это просто еда для живых, она никаким образом не влияет на то, что происходит с душою наших усопших!

Так что традиции поехать на кладбище, например, или оставить что-то на могилке — это, на самом деле, пережитки языческих верований, но никакой пользы ни живым, ни усопшим факт поедания чего-то на кладбище или оставления этого там же не несет.

Еда — это чтобы силы подкрепить, например, после уборки могил. Или едой можно поделиться с нищими. Или оставить что-нибудь в храме на каноне (такой столик, где ставят свечи о упокоении), чтобы люди помолились об усопшем.



"Естественные науки и религию противопоставляют друг другу лишь люди плохо образованные как в том, так и в другом..."

Поль Сабатье (1854-1941), французский химик, лауреат Нобелевской премии по Химии.



8 800 70 70 222

ЕСЛИ ВЫ ПОПАЛИ В БЕДУ,
ПО ЭТОМУ ТЕЛЕФОНУ МОЖНО ПОПРОСИТЬ О ПОМОЩИ

- Мы не даем деньги на руки, не погашаем кредиты и долги
- Мы не дублируем функции государственной соцзащиты
- Мы не можем обещать решение всех проблем

НО МЫ ПОСТАРАЕМСЯ СДЕЛАТЬ ВСЕ ОТ НАС ЗАВИСЯЩЕЕ,
ЧТОБЫ ВАМ ПОМОЧЬ

СОЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
НАШЕЙ ЕПАРХИИ +7 991 412 90 71

ОТВЕТСТВЕННЫЙ
ЗА СОЦИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ
В ТАКАНСКОМ РАЙОНЕ +7 910 715 40 96

Синодальный отдел по благотворительности, www.diaconia.ru

ПОЭЗИЯ

Христос Воскрес!
Сегодня с верой и добром.
Благая эта весть приходит в дом.

Христос Воскрес!
И чудо - Благодатного огня Схождение,
По вере людям всех грехов прощение.

Христос Воскрес!
И благодатным светом души озаряют,
Все Воскресение Христово отмечают.
Христос Воскрес!

Звенят колокола и ангелы поют с небес.
Христос Воскрес! Воистину Воскрес!

Христос Воскрес!
День радости, добра, божественных чудес.
Всех с Пасхой! И, Воистину Воскрес...

Ирина Шах

Газета содержит священные изображения. Просьба: не использовать газету в хозяйственных целях.

Учредитель: Гагаринское благочиние Вяземской епархии. Редактор: игумен Александр (Карпиков).	Газета издается по благословению Преосвященнейшего СЕРГИЯ, епископа Вяземского и Гагаринского.	Газета выходит один раз в месяц. Адрес редакции: Смоленская обл., г. Гагарин, ул. Герцена, д. 7.	Отпечатано в типографии: ПКЦ "Полимир" (ИП Давыденков А.В.) г. Гагарин, ул. Герцена, д. 5 e-mail: g63814@yandex.ru Заказ № Тираж 500 экз.
---	---	---	---

«Я верю в Бога и имела случай лично убедиться в возможностях религии. Я никогда не была воинствующим атеистом, но вера эта пришла ко мне после того, как я испытала очень многое из того, что находится за пределами выносливости человека. И тогда то, что оказалось не под силу врачам — вывести меня из тяжелого состояния — было сделано буквально за десять секунд обычным священником. Нет это была не депрессия, это было такое состояние, в котором я видела и слышала больше, чем положено видеть и слышать обычному человеку.»

Н. Бехтерева.

